

# **МИНИСТР ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

---

**Дорогие друзья!**

От имени Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации я рад приветствовать вас, участников Высокоширотной экспедиции «Арктика -2015»!

Полярные экспедиции всегда были символом тяжелой борьбы и заслуженной победы над суровыми обстоятельствами. Уже через несколько дней частица вечного огня с Поклонной горы в Москве достигнет самой северной точки нашей планеты и будет зажжена на научной дрейфующей станции «Северный полюс - 2015». Эту акцию мы проводим в честь 70-летия самой большой победы XX века – победы нашей страны в Великой Отечественной войне.

Также символично, что Высокоширотная экспедиция «Арктика-2015» проходит именно в этом году, когда исполняется 290 лет Первой научной арктической экспедиции под руководством Витуса Беринга. Именно с этого исторического события началась эра знаменательных полярных открытий и достижений.

Сегодня среди главных задач, стоящих перед государством в Арктике, является обеспечение ее экологической безопасности. И на этом пути сделано уже немало. Одной из главных побед, которую по сложности можно сравнить с запуском космического корабля, является масштабная уборка северных территорий от накопленного мусора. Благодаря эффективному объединению усилий всех ветвей государственной власти, экологического и бизнес-сообщества мы

смогли за несколько лет ликвидировать в Арктике наиболее горячие экологические точки.

Таким образом, как показывает практика, гармоничное развитие арктического региона – это серьезный вызов, ответить на который возможно только при консолидации усилий государства, бизнеса и общественных экологических организаций. Именно поэтому Минприроды России полностью поддерживает инициативу движения «Живая планета» и выступает официальным партнером Высокоширотной экспедиции.



Сергей Донской